21.09.2020
Degerli Meslektaslarim,
Desi hesaplama ile ilgili bilgilendirme;

Hacimsel agirlik anlamina gelen desi tagsima islemlerinde kullaniimaktadir. Bir kolinin desisini 6grenebilmemiz icin o kolinin En
Boy ve Yiikseklik degerlerinin bilinmesi gerekmektedir. Ozelliklede génderilecek kolinin hacmi biiyiikse (Yani kilosu az hacmi
blylkse) desi hesabi yapilir ve ticretlendirme o sekilde yapilir.

Desi Hesaplama ydntemine gore bu bilinen Ug degerin bir birleri ile carpilmasi gerekmektedir. Bu ti¢ degerin yani kolinin en boy
ve yuksekliginin bir birleri ile carpilan degerlerinin 3000 sayisina boliinmesiyle o kolinin desisinin kag oldugu ortaya ¢ikmaktadir.

En

40 cm /

Yiikseklik
60 cm

FORMIIL: En X Boy X Yiikseklik = Desi

\

Boy

100 cm 3000

Ornek kolimizin desisini hesaplayalim

En (40 Cm) x Boy (100 Cm) x Ylkseklik ( 60 Cm) = 80 Desi

3000
Bir Tir'in ne kadar Desi aldigini hesaplayalim
Wzunluk : 13,60 m
Genislik; 2,948 m

Yilkseklik ;2,70 m

Not: Farkh bliytklikte tirlar var, Biz standart olgilerini aldik.

Formiil: En X Boy X Yiikseklik = Desi 13,60 m x2,48 mx 2,70 m = 91,06 m3 = Yaklagik 30.000 Desi

3000 3000

Desi olarak yuklersek 30.000 Desi, Kg olarak yiiklersek 25 veya 26 Ton alir (Yasal) Demek ki Desi olarak yiklersek daha
karhyiz.Bazi arkadaslarin Desi’den zarar ediyoruz derken hesabi bir daha dikkatle yapmasini tavsiye ediyorum. Kilogram ve Desi
karsilastirmasini yaptiktan sonra piyasadaki kurali hatirlatayim;

Tasinan kolinin desisi hesaplandiktan sonra kilogrami fazlaysa Kilogram x Fiyat olur, desisi fazla ise Desi x Fiyat olarak hesaplanir.
Ozet; Kilogram fazla ise Kilogram, Desi fazla ise Desiden hesaplanir.
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